



1 國家安全
第 1 頁

2 典禮及儀式
第 2 頁

3 學術及文康活動
第 2-5 頁

4 警隊文化
第 5 頁

5 青年培育
第 6 頁

6 民防工作
第 7-8 頁

1. 國家安全

參觀“全民國家安全教育展”樹牢人員總體國家安全觀念

為做好國家安全的教育工作，提升人員維護國家安全的意識觀念，本校於 4 月 17 日、24 日、26 日及 5 月 3 日，先後組織各部門主管、教職員工和學員參觀“全民國家安全教育展”。



校長黃子暉帶領主管、師生及員工參觀“全民國家安全教育展”

本校一向重視國家安全的教育工作，積極派出人員及學員參與各類相關活動，透過參觀“全民國家安全教育展”，讓人員深入了解總體國家安全觀的重要意義，以“安全與發展，你我共承擔”為重心，堅定做好國家安全的教育及培訓工作，進一步牢固保安部隊及保安部門人員的愛國精神，更好地配合特區政府維護國家安全的工作。



觀看全民國家安全教育短片



2. 典禮及儀式

第三十一屆保安學員培訓課程開課

6月26日上午，第三十一屆保安學員培訓課程(警務課程)開課，130名(94男36女)新學員分批有序的到達本校，向所屬隊伍的教官報到，教官向學員講述課程和紀律須知，隨後妥善安排學員受訓生活的所需，包括安排分發制服、儲物櫃以及宿舍等事宜。



教官向學員講解入營須知



新學員向所屬教官報到

完成相關入營手續後，學員開始正式接受為期九個月的嚴格訓練，包括法律、品德教育、體能訓練、專業知識等，開展投身保安部隊生涯新的一頁。

3. 學術及文康活動

本校學員於“廉”動我心—誠信微電影創作比賽獲冠軍

本校組織第十八屆警官/消防官培訓課程學員參與由廉政公署主辦的“廉”動我心—誠信微電影創作比賽，並憑著參賽作品《初心》獲得大專組的冠軍。



本校主管與獲獎學員合照



本校參賽作品《初心》獲大專組冠軍

頒獎禮於4月15日舉行，本校五名學員：黃卓漢、禰鈺傑、馮德進、盧卓文和鄭志豐，以《初心》為題參加比賽，獲得大專組冠軍；學員們在創作微電影過程中，將保安部隊及保安部門人員的團結合作精神，運用於劇本創作、拍攝、剪接及配樂中，最後得出扣人心弦的作品，彰顯廉潔的主題，帶出積極正面的訊息。

本校參與第十三屆國際警務論壇

於 4 月 19 至 21 日，本校透過線上方式參與由中國人民公安大學舉行的“第十三屆國際警務論壇”，校長黃子暉在開幕儀式中線上致辭，介紹澳門保安部隊及保安部門在警察執法與警民關係等方面的情況，讓與會者了解本澳警方在三個新型警務理念“主動警務”、“社區警務”和“公關警務”的指導下，營造良好警民關係，爭取民眾對警察執法的理解和認同，實現“警為民、民助警”的現代警務模式，提升警務執法能力。



警官及消防官培訓課程學員線上參與論壇



校長黃子暉在開幕儀式中線上致辭

本屆論壇主題為“警察執法與警民關係”，邀請了 17 個國家和地區的外國警察教育機構，15 個國家駐華使節，以及中國內地、香港特別行政區及澳門特別行政區的警察院校負責人、警務專家、學者等 400 餘人參與。本校亦安排教職員和學員參與各場會議，使人員能從多方面汲取警務知識及增加交流機會，全面提高教與學的質量。

本校學員於“我心中的文化安全”中文徵文比賽獲獎

為提高人員對國家的認同和文化自信，本校組織第十八屆警官/消防官培訓課程學員參與由澳門特別行政區政府與中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室共同主辦的“我心中的文化安全”徵文比賽。本校學員劉杰作品《堅定文化自信，維護文化安全》獲三等獎；而學員鄭偉馳作品《文化安全之基礎文化自信與文化互鑒》獲優異獎的佳績。

頒獎禮在 4 月 15 日於“全民國家安全教育展”開幕儀式上進行，是次比賽以“我心中的文化安全”為主題撰文，目的是讓參賽者全面、深入思考文化安全與青少年的密切關係，更好地肩負傳承中華文化和維護文化安全的責任。



校長黃子暉與獲獎學員合照



本校學員參加第三屆澳門高校外交演講比賽獲獎

4月25日，本校組織第十八屆警官/消防官培訓課程學員參加由澳門特別行政區政府、中華人民共和國外交部駐澳門特別行政區特派員公署主辦，教育及青年發展局承辦、澳門科技大學協辦的第三屆澳門高校外交演講比賽之決賽，學員雲暉欽獲得第四名。

本屆比賽主題為“助力‘一帶一路’建設，灣區青年大有可為”，學員雲暉欽環繞主題撰寫以“強國復興，一定有我灣區青年”為題的演講辭，道出當代青年的使命和擔當，表達出對國家強烈的責任感，並把個人理想抱負與國家緊緊相連，憑藉青年人在新征程上踔厲奮發、勇毅前行，定能一展所長，對澳門和國家作出貢獻。



學員雲暉欽獲得第四名



本校校長、教職員工與得獎學員合照

傳承五四精神 進步自強不息

於“五四青年節”這一天，本校校長黃子暉帶領師生到澳門理工大學體育館，出席由教育及青年發展局舉辦的“澳門學界五四青年節升旗儀式”。升旗儀式場面莊嚴，升旗隊員邁開整齊的步伐踏上升旗台，隨着國歌響起，五星紅旗冉冉升起，深深激勵着在場人士，砥礪彼此前進，積極建設社會，助力國家發展。



校長及師生合照



專心學習“五四精神”

於同日下午，本校亦為學員安排“五四青年節”專題課堂，讓學員學習“五四精神”的核心意義，培養愛國愛澳的情懷，負起對國家民族的責任與承擔感。

本校學員於“我與《憲法》和《基本法》演講比賽”獲獎

於6月2日，本校組織第十八屆警官/消防官培訓課程學員，參加由澳門基本法推廣協會、法務局、教育及青年發展局和市政署聯合主辦的“紀念《澳門特別行政區基本法》頒佈三十周年之我與《憲法》和《基本法》演講比賽”（高校組別決賽），參賽學員分別獲得殿軍及一等獎。

本校學員林智健，以題目「大樹」作演講，帶出《憲法》和《基本法》共同構成澳門的憲制基礎，是「一國兩制」的重要基石，並透過精彩故事娓娓道來《憲法》和《基本法》與社會和民生之間的關係；而學員李瀚華以題目「保持初心，用心傳承」，生動講述《憲法》是「一國兩制」的根本，是《基本法》的淵源，以及《基本法》保障了居民基本權利和自由，希望市民把法治精神薪火傳承，以保障澳門地區繁榮穩定。兩名學員在比賽中發揮穩定、表現出色，最終學員林智健獲得該組別的殿軍、學員李瀚華獲得一等獎。



校長黃子暉與主管到場支持參賽學員



學員表現出色

4. 警隊文化

“互學齊共行”活動—參觀保安高校

為推動建設警隊文化，加強人員間的交流與互動，樹立正面的警隊形象，澳門保安部隊及保安部門聯合舉辦“互學齊共行”活動，於5月27日上午，來自各部隊及部門的人員及其家屬共43人到訪本校，讓參與者瞭解本校的歷史和工作，增進人員對彼此間部門工作的認識。



參觀離島區行動中心



本校人員與參與者合照

透過是次活動，讓參與者了解和認識到本校除作為保安部隊及保安部門人員的培育基地外，民防工作也是其職責之一，當民防機制啟動時，部門各司其職，共同攜手應對各項突發事件，提高保安部隊及保安部門人員之間的凝聚與歸屬感。



5. 青年培育

澳門中華學生聯合總會到訪本校

5月13日，澳門中華學生聯合總會一行23人到訪本校，由主管及眾教官悉心接待，並安排了講座和活動教學等環節。



本校人員與參訪者合照



繩結技巧體驗

在本校人員帶領下，來訪者參觀了本校校史廊；及後，舉行講座向其介紹學校現時開辦的培訓課程和所舉辦的青年活動，又安排教官教授繩結技巧，以便在日常生活中或各種緊急狀況下可應用。本次活動有助來訪者增進對保安高校和澳門保安部隊及保安部門的認識和了解。

2022/23 學年“校園警星”青年計劃

本校持續透過“校園警星”青年計劃，向青年學生教授國安教育、急救、自衛術及列隊步操等知識，讓青年學生明白國家安全的重要性，提高自我保護能力和紀律服從性，建立正確價值觀。2022/23 學年參與青年計劃的學校有兩間，分別為聖羅撒女子中學中文部及聖若瑟教區中學第六校。

於5月30日及6月7日，本校分別到澳門聖羅撒女子中學(中文部)及聖若瑟教區中學第六校舉行“校園警星”青年計劃結業禮，為完成活動之學生頒發結業證書。



澳門聖羅撒女子中學(中文部)的學生
獲頒發結業證書



聖若瑟教區中學第六校的學生
獲頒發結業證書

“校園警星”青年計劃是本校開展的青年培育計劃重點項目之一，通過走進校園開展一系列的培訓項目，讓青年學生近距離認識澳門保安部隊及保安部門，配合多元化的活動，增強學生的法律常識及民防意識，激發團隊精神，並培養良好的品格和強健體魄，助青年學生建立積極正面的價值觀和責任感。

6. 民防工作

本校進行“離島區行動中心功能聯動演習” 2023

為確保離島區民防架構成員職能的有效運作，並提升抗災滅災的應對能力，於4月13日，本校進行“離島區行動中心功能聯動演習”，演習由本校校長、離島區行動中心指揮官黃子暉主持。

是次演習模擬在強颱風下，民防架構隨即啟動，透過“應急指揮應用平台”，測試各民防架構成員間的溝通和應急處突能力。另一方面，通過熟練操作“低窪地區疏散撤離系統”，提升疏散撤離的效率，為日後的實戰工作打下穩健基礎。

本校冀透過恆常的民防演習，增加架構成員與聯防社團間的溝通與協調，強化人員的應急管理能力，從而落實保護居民生命和財產安全的職責。



本校領導及主管共同參與演習



離島區行動中心進行民防應急演練

“水晶魚 2023” 民防演習

為強化本澳防災應急的聯動能力，持續提升社會大眾的憂患意識，“水晶魚 2023”民防演習於4月22日舉行，演習由保安司司長、聯合行動指揮官黃少澤和警察總局局長、輔助聯合行動指揮官梁文昌的領導及指揮下進行，民防架構成員代表聯合參與。



演習期間啟動離島區行動中心



演習由保安司司長、聯合行動指揮官黃少澤主持

本校作為民防架構成員之一，負責離島區民防行動工作，按照應急計劃執行各項預案，與澳門海關、治安警察局和消防局等民防架構成員共同協作，演習期間，本校開啟避險中心供有需要人士暫避，演習工作人員協助低窪地區的住戶快速有序疏散至避險中心內，確保低窪地區的住戶安全。



是次演習中，民防行動中心運用“低窪地區排查及撤離系統”、“應急平台”和“應急指揮應用平台”等多個智能系統，提高撤離工作的執行力；模擬離島區發生緊急事故，透過中心統籌處理，協助撤離行動不便人士、處理與跟進民防熱線電話的求助和查詢、派員清理道路塌樹、組織民防志願者協助清理路障、統籌處理離島區其他緊急事故等。

在民防架構部門和成員的共同努力下，演習順利完成，有效強化部門間的協力力及測試了各種預案的執行情況，從各方面提升民防應急體系的執行力。



模擬協助受傷市民



在低窪地區進行排查工作



向市民講解演習內容



合力清理道路塌樹

離島區民防講座和疏散撤離演習

6月8日，本校在警察總局的統籌下，聯同澳門海關、治安警察局、消防局和社會工作局，在路環港澳信義會恩耆中心舉行民防講座及進行疏散撤離演習，以提升市民的防災避險能力。



民防講座



向市民派發民防宣傳品

本校人員向參與演習的市民介紹“颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃”的內容，包括颱風來臨前的防災準備和應急包清單，以及防災的注意事項知識和最新的民防資訊；隨後進行演習模擬啟動疏散撤離計劃，讓市民有序地撤離至本校的避險中心，從而熟悉整個撤離行動流程。是次演習約40名市民參與。